
   ATA Nº 33/2019   

33ª  SESSÃO ORDINÁRIA,  DA 6º  SESSÃO PLENÁRIA DA 7ª  LEGISLATURA
2017 – 2020 REALIZADA EM 19/11/2019. 

 Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
 Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO 

Aos  dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela

Carla Rossetto (PT), presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC), Marcia Rodrigues Pre-

sotto (PTB), Joceli José Oliveira dos Reis (PCdoB), Claudemir Antônio Andriolli Nunes(PP), Adil-

son Castro Machado (PDT), Paulo Klein (PT) e Gelson de Quadros Chicatte (PP), secretário da ad-

ministração Renato Lawall, secretaria da indústria e comércio Elaine Marisa Andriolli,  para a reali-

zação da Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove.  ABERTURA: Presidente agradeceu a

presença de todos na sessão e solicitou a leitura do trecho bíblico pela vereadora Mariela Rossetto.

Presidente agradeceu a leitura do trecho bíblico e solicitou a leitura da ordem do dia. Em andamento

solicitou a inscrição para o grande expediente que teve a inscrição dos seguintes vereadores: Ander-

son,  Mariela.  Em  andamento  solicitou  a  leitura  para  análise,  discussão  e  votação  da  Ata  nº

032/2019 da Sessão Ordinária do dia 11 de novembro de 2019. Presidente pediu a dispensa da leitu-

ra e colocou em votação que foi APROVADA por unanimidade. Em seguida pediu a leitura para

análise e discussão do Projeto de Lei nº 073/2019-Institui a obrigatoriedade de uso de uniforme pa-

dronizado pelos alunos da Rede de Ensino Municipal e dá outras providências. Presidente explicou

que o projeto dará entrada na casa e será posto em votação na próxima semana. Dando andamento

aos  trabalhos  pediu  a  leitura  para  análise,  discussão  e  votação  do  Projeto  de  Resolução  nº

007/2019-Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro/RS.

Presidente colocou o projeto em discussão, em votação que foi  APROVADO por unanimidade.

GRANDE EXPEDIENTE: presidente cedeu espaço ao vereador Anderson. O vereador saudou a

todos e parabenizou a administração pelo andamento nas melhorias na água. Ele deixou um convite

á toda população para que participem de uma festa promovida pela Linha Chicatte. Agradeceu espa-

ço ao presidente. Senhor presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a vereadora Mariela. Ela

saudou a todos e iniciou seu pronunciamento falando sobre a greve aderida pelos professores da

rede estadual, afirmando ser um absurdo esse desmonte que o governador está fazendo com a edu



cação no estado. Ela solicitou que as famílias tivessem sensibilidade com os professores e apoias-

sem tal medida. Mariela também falou a respeito da fábrica de calçados instalada no município. Re-

latou que inicialmente a fábrica tinha em seu quadro de colaboradores em torno de 50 e hoje estão

trabalhando apenas com 18 colaboradores e que alguns acordos feitos com o prefeito Tito e o vice

não estão sendo cumpridos. A vereadora levantou a questão do desemprego e que muitos que preci-

sam trabalhar acabam se deslocando para outras cidades e a empresa que tem na cidade        e em-

prega poucas famílias não tem apoio para crescimento e a geração de novos empregos. Mariela pe-

diu que o prefeito Tito e o vice e a Elaine tomem providências e que não permitam que a fábrica

seja fechada e tirar a fonte de renda dessas famílias que ainda trabalham lá. Ela mencionou que con-

versaram com o gerente que explicou que todos os gastos são pagos pela empresa não tendo ajuda

do Poder Público. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço de líder a vereadora Márcia.  Ela

saudou a todos e mencionou a visita que fizeram na fábrica de calçados e que durante a semana pas-

sada foi demitido colaboradores do quadro. Marcia explicou que para a fábrica continuar em ativi-

dades e que o espaço fosse acolhedor seria necessário fazer alguns reparos de melhoria na infraes-

trutura solicitou que fosse tomado providências urgentemente. Ainda declarou total apoio aos pro-

fessores que estão em greve. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço de líder ao vereador

Tito Graia. O vereador saudou a todos e estendeu apoio aos vereadores em greve por que a educa-

ção é extremamente dentro do estado. Tito mencionou do trabalho incessante do Poder Executivo

em trazer novas empresas que gerem empregos no município, ele acredita que existem pessoas ca-

pacitadas para ser a mão de obra e existem empresas capacitadas para gerarem empregos, pois as

empresas de fora elas apenas exploram os trabalhadores e não investem em Novo Barreiro. O verea-

dor informou que foi feito investimentos sim na fábrica e que a informação que as vereadoras rece-

beram não condiz coma realidade. Ele informou em plenário as modificações que foram feitas para

a melhoria: pátio fechado, pintura, instalação elétrica, divisórias de paredes e ainda citou a Lei Mu-

nicipal em 2012 que foi aprovada para receberem auxílio do executivo eles precisavam manter o

quadro mínimo de 50 funcionários, mas a direção não cumpriu com o que haviam combinado e

mesmo assim a prefeitura continuou ajudando. O vereador explicou que a lei não permite que seja

repassado valor tendo apenas 36 colaboradores trabalhando, por isso foi cortado a ajuda que tinham.

Existe uma lei que estabelece ajuda de 70% para a fábrica, porém para receber essa ajuda precisa ter

50 funcionários no quadro devidamente registrados. Presidente agradeceu as palavras e passou es-

paço ao vereador Paulo klein. O vereador saudou a todos e estendeu apoio aos professores que estão

fazendo greve. Além disso, mencionou que sobre as questões do desemprego esse não é um  proble



ma que afeta só Novo Barreiro, essa problemática é nacional, a situação dos trabalhadores no país

está difícil. Ele deixou uma sugestão para que seja sentado e conversado buscando fazer o melhor

por esses trabalhadores, pois é uma situação difícil a pessoa não ter motivação pára desempenhar

suas tarefas, pois vive assombrado com o medo da demissão. Paulo declarou estar triste sobre as

questões que estão sendo geradas a cerca da greve, falou também que as câmaras de vereadores tem

poder e por isso é necessário a mobilização social solicitando ajuda dos deputados para que a voz

tenha efeito e caso o pedido não sejam atendidos os deputados receberão o troco. Ele citou que o

projeto apresentado pelo governador é uma tentativa de maquiar os malefícios que trarão aos pro-

fessores, por isso é importante pressionar os deputados para irem a luta pela educação. Presidente

agradeceu espaço e cedeu espaço de líder ao vereador Claudemir Andriolli. O vereador saudou to-

dos os presentes e estendeu apoio aos professores. Vereador lamentou a escolhas dos representantes

e disse também entender a preocupação das vereadoras em relação a preocupação da demissão de

colaboradores da fábrica de Novo Barreiro. Claudemir disse que acompanha a história da fábrica

desde a instalação no município e que o Carlinhos ao sair da direção indenizou todos os funcioná-

rios e que os donos atuais não são fracos financeiramente, e que existem muitas outras empresas

para ajudarem dentro do município. Vereador falou que a preocupação é que o retorno é pouco pela

quantidade de investimentos que precisam ser feitos. Mencionou sobre uma palestra com o reitor da

Universidade Federal de Santa Maria que será realizado na próxima semana. Presidente passou a

presidência da casa a vice Mariela que cedeu espaço ao vereador Claiton Ribeiro da Silva. O verea-

dor saudou a todos e estendeu também apoio aos professores que estão fazendo a greve. Claiton ex-

plicou que existem formas de resolver um problema sem criar outro. Ele mencionou que esse pacote

de medidas que o governador acredita que vai resolver um problema vai desencadear em outro. O

vereador falou sobre o projeto das emendas impositivas que foi aprovado na Câmara de Vereadores.

Sobre a geração de empregos ele afirmou ficar triste sobre o pavilhão que a prefeitura ajuda de iní-

cio e depois as empresas não conseguem dar andamento, porém sabe da importância de se sensibili-

zar com os funcionários. Vice agradeceu as palavras e voltou os trabalhos da presidência ao presi-

dente Claiton.  Presidente solicitou a leitura do convite. ENCERRAMENTO: não havendo mais

nada a tratar o presidente Claiton Ribeiro da Silva  (PT) agradeceu a presença de todos e declarou

encerrada a presente sessão. Essa ata foi redigida pela assessora de imprensa que após lida será assi-

nada pelo presidente, secretário e demais vereadores.
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